
ATA DA 029ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 
Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando 
Vampiro - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Ricardo 
Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento 
Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei 
Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos em Breves Comunicações, 
passa ao horário reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Demonstra 

preocupação sobre a baixa vacinação de crianças 
com relação a várias doenças virais. Diz que a 
Secretaria de Estado da Saúde tem, urgentemente, 
que fazer campanhas para incentivar os pais a 



levarem seus filhos para a vacinação, pois é 
necessário imunizar para evitar doenças como 
sarampo, poliomielite, hepatite, etc. O Governo 
estadual tem que ficar atento à questão, citando 
que a comissão de Saúde da Alesc tem debatido 
sobre o assunto. Destaca que o Brasil é referência 
em reconhecimento pela alta cobertura de vacinas 
e, por isso, não pode baixar a guarda. Assim, 
sugere a promoção de campanhas para 
esclarecimentos à população. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO ROFRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0132/2022, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Presidente do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial do Estado informações 
acerca da desativação do Posto Policial da Polícia 
Militar do Bairro dos Ingleses do Rio Vermelho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0133/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa informações acerca da solenidade 
"Expandindo Horizontes - Ativação do Grupo de 
Operações Aéreas da Polícia Penal de Santa 
Catarina". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0134/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da existência de projeto para a cobertura 
da quadra esportiva da Escola de Educação Básica 
Christoph Augenstein. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0135/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Presidente do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial informações acerca da 
realização de novas convocações e nomeações dos 
concursos vigentes da Polícia Militar, do Corpo de 
Bombeiros Militares, da Polícia Civil e do 
Instituto Geral de Perícias. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0287/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, apelando ao Ministro da Fazenda 
que determine o imediato retorno das análises dos 
processos de isenção de Impostos sobre Produto 
Industrializado pela Receita Federal, na aquisição 
de veículos por pessoas com deficiência. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0288/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, manifestando aos familiares do senhor 
Sérgio Luiz Soares pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0289/2022, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor Saulo 
Tavares por suas atividades na Sociedade Rádio 
Araguaia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0290/2022, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor André Groh 
pelos dez anos de atividade na imprensa de 
Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0291/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, cumprimentando a Prefeitura de 
Presidente Getúlio e empresários locais pela 
doação de equipamentos para a Polícia Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0292/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Presidente e o 
Treinador do Brusque Futebol Clube pela conquista 
do título do Campeonato Catarinense. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0293/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, apelando ao Ministro da Educação 
e aos membros do Fórum Parlamentar Catarinense no 
Congresso Nacional para que sejam aportados mais 
recursos financeiros para a manutenção da UFSC - 
Campus Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0294/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando os diretores 
da Revista DBO pela passagem de aniversário da 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0295/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Senhor Sílvio 
Dagoberto Orsatto por sua promoção ao cargo de 
Desembargador do Tribunal de Justiça de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0296/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Consórcio BC Eventos 
SPE LTDA pela inauguração do Expocentro Balneário 
Camboriú. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0297/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Contadora Michele 
Patricia Roncalio por ser a primeira mulher a 
assumir interinamente a Secretaria de Estado da 
Fazenda de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0298/2022, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando o Presidente do 
Brusque Futebol Clube pela conquista do Campeonato 
Catarinense do Futebol de 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0486/2022, de autoria do 

Deputado Adriano Pereira, solicitando às 
operadoras de telefonia celular Claro, Oi, Tim e 
Vivo a instalação de antena de telefonia celular 
na Rua Erwin Manzke ou arredores da vila Itoupava 
no Município de Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0487/2022, de autoria do 

Deputado Adriano Pereira, solicitando a Diretoria 
da empresa BluMob informações acerca dos projetos 
para melhorar o atendimento aos usuários de 



transporte coletivo urbano no Município de 
Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0493/2022, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao Diretor-
Presidente da Concessionária Arteris S/A - Auto 
Pista Litoral Sul informações acerca dos animais 
atropelados e abandonados nas rodovias de 
responsabilidade da referida concessionária. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0467/2022, 0477/2022, 
0488/2022, 0489/2022, 0490/2022, 0491/2022 e 
0492/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0468/2022, 0469/2022, 0470/2022, 0471/2022, 
0472/2022, 0473/2022, 0474/2022 e 0494/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0475/2022, 
de autoria do Deputado Milton Hobus; 0476/2022 e 
0484/2022, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro; 0478/2022, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos; 0479/2022, 0480/2022, 0481/2022, 
0482/2022 e 0483/2022, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini; e 0485/2022, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0219/2022, 0227/2022, 0228/2022 e 0229/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0220/2022, de 
autoria do Deputado Sergio Motta; 0221/2022, de 
autoria do Deputado Celso Zuchi; 0222/2022, de 
autoria do Deputado Adriano Pereira; 0223/2022 e 



0230/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
0224/2022, 0225/2022 e 0226/2022, de autoria do 
Deputado Altair Silva; 0231/2022 e 0232/2022, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 0234/2022, 
0235/2022, 0236/2022, 0237/2022 e 0238/2022, de 
autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Pronuncia-se 

a respeito da instituição chamada Rede Feminina de 
Combate ao Câncer, de Joinville, que interrompe 
seus trabalhos por tempo indeterminado, porque 
atualmente passa por dificuldades financeiras 
devido à falta de convênios para o repasse de 
recursos, bem como a diminuição de doações após a 
crise provocada pela Covid-19, relatando a questão 
dos empréstimos de perucas e próteses. 

Comenta que a entidade é responsável pelo 
encaminhamento de 400 exames por mês. Considera um 
grande problema para a maior cidade do Estado e, 
agora, fica sem receber recursos necessários para 
atender a esse tipo de demanda relevante, que é 
prestar atendimento humanitário às mulheres 
acometidas de câncer de mama do Município de 
Joinville.  

Deputada Ada De Luca (Aparteante) - Corrobora 
a fala do Deputado, e se mostra preocupada com o 
fechamento das portas da Rede Feminina de Combate 
ao Câncer da cidade de Joinville, o que considera 
inadmissível.  Salienta que levará o problema à 
Bancada Feminina da Casa para ver o que se pode 
fazer, e diz que não somos gestores, mas 
legisladores.   [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Deputada Ada De Luca - Sr. Presidente, pela 

ordem, peço a palavra.  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Com a 

palavra, pela ordem, a sra. Deputada Ada De Luca.  
DEPUTADA ADA DE LUCA - Dá as boas-vindas ao 

sr. Vereador João da Farmácia, de Itapema, e sua 



assessora, que se fazem presentes na Casa do Povo. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – 

Manifesta-se contra o que chama de fake news, o 
pronunciamento feito por um Parlamentar desta 
Casa, onde afirmou que a corporação dos Bombeiros 
Militares de Santa Catarina é contrária aos 
Bombeiros Voluntários, o que chama de infundado. 
Lembra que os Bombeiros Militares do Estado são 
referência em todo Brasil em diversos cursos e 
parcerias, e argumenta contra as inverdades e 
reforça que a corporação tem mais de cinco mil 
Bombeiros Voluntários cooperando.  

Comenta que o Governo do Estado dobrou os 
recursos para os Bombeiros Voluntários, e 
apresenta um vídeo em Plenário, onde o Comando dos 
Bombeiros Militares realiza a entrega de 
equipamentos no quartel dos Voluntários ao 
Presidente da ABVESC. Lembra que no ano de 2015 
procurou a Associação dos Bombeiros Voluntários de 
Santa Catarina para realizarem uma parceria, onde 
os Militares fariam as vistorias e os Voluntários 
atenderiam as ocorrências nos 26 municípios que 
hoje atendem o Estado. 

Apresenta uma imagem em Plenário da festa de 
comemoração dos 125 anos do Corpo de Bombeiros 
Voluntários, e relata que na época era o 
Comandante-Geral dos Bombeiros e prestigiou os 
colegas Voluntários, negando que haja divisão 
entre ambos. Chama de falácia o ocorrido e que 
existe uma tentativa de divisão entre os Bombeiros 
Militares, os Oficiais e Praças e os Voluntários.  

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – Pede o 
apoio do Deputado Coronel Mocellin no tocante ao 
efetivo de militares em Blumenau. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Relata que 
acompanha nos noticiários os debates entre a 
esquerda e a direita no Brasil, mas em seu ponto 
de vista a verdadeira disputa é protagonizada pelo 
Estado contra o cidadão, contra o pagador de 
impostos. 



Alega que em Santa Catarina está acontecendo 
um clássico exemplo desta constatação, pois o 
Governo está agindo de forma a tirar cada vez mais 
dinheiro do cidadão, justamente para sustentar o 
seu pesado custo, os privilégios que não param de 
ser criados, bem como os aumentos salariais 
injustificáveis para servidores públicos.  

Informa que, se a iniciativa do Governo 
Estadual prosperar, o preço do litro da gasolina 
em Santa Catarina deve subir para aproximadamente 
oito reais. Manifesta preocupação com os 
empreendedores e donos de postos, bem como com a 
população que terá que arcar com este aumento 
significativo. Afirma que esse tipo de atitude 
tomada pelo Estado é um empecilho para que a 
sociedade prospere. Diz que o aumento do preço dos 
combustíveis será um assunto recorrente e pede que 
a Assembleia Legislativa se posicione a favor dos 
catarinenses, afinal esta é a Casa do Povo e deve 
agir como tal. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

 
 


